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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Trestný čin zatajení věci
Mnohým z nás se jistě stalo, že někde něco našli. Ztracenou knihu, bundu, peněženku, šperk nebo
cokoliv jiného, protože ztratit se dá v podstatě jakákoliv movitá věc. Podle povahy věci nejeden
nálezce propadne pokušení si nalezenou věc ponechat. V okamžiku, kdy jde o peněženku nabitou
pětitisícovkami, šperk vysoké hodnoty či koženou bundu bratru za deset tisíc, by se takovýto nálezce
mohl dostat do výrazných problému. Mohl by být totiž postihnut za spáchání trestného činu zatajení
věci.
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            Trestný čin zatajení věci upravuje trestní zákon v Hlavě deváté jako jeden z trestných činů
proti majetku, konkrétně v ustanovení § 254. Podle tohoto ustanovení trestný čin zatajení věci
spáchá ten, kdo si přisvojí cizí věc nikoli nepatrné hodnoty, která se dostala do jeho moci nálezem,
omylem nebo jinak bez přivolení osoby oprávněné. Za spáchání tohoto trestného činu hrozí pachateli
trest odnětí svobody až na jeden rok nebo peněžitý trest.

 

            Z dikce ustanovení je zřejmé, že tento trestný čin je možné spáchat pouze na věci cizí, nelze
tedy zatajit věc vlastní. Stejně tak nelze spáchat trestný čin zatajení věci na věci svěřené. V takovém
případě by šlo o trestný čin zpronevěry. Podle platné právní úpravy má nikoli nepatrnou hodnotu ta
věc, jejíž hodnota dosahuje částky nejméně 5.000 Kč.

 

            Zákon předpokládá tři možné způsoby, jak se cizí věc může dostat do moci pachatele, a to
nálezem, omylem (může jít o omyl cizí i vlastní) či jiným způsobem. Nalézt lze pouze věc ztracenou,
tedy věc, která již je mimo moc vlastníka. Pokud by nešlo o věc ztracenou, došlo by ke spáchání
trestného činu krádeže a nikoli trestného činu zatajení věci. Může jít například o situaci, kdy si host
zapomene v restauraci na židli bundu, která má pro účely trestního zákona nikoli nepatrnou hodnotu
a za půl hodiny se pro ni vrátí. V tomto případě nejde o věc ztracenou, protože vlastník bundy ví, kde
ji má hledat a bunda tak není mimo jeho moc. Pokud by v čase mezi odchodem daného hosta a jeho
návratem, jeho bundu někdo našel a ponechal si ji, spáchal by tímto jednáním trestný čin krádeže,
nikoli zatajení věci.

 



            Pokud by spácháním trestného činu zatajení věci pachatel získal značný prospěch (tedy
nejméně 500.000 Kč) bude potrestán odnětím svobody na šest měsíců až pět let.
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